
Baja, 1928. július 18. S Szerda & XXVIII. évfolyam. 163 szán..

gp&rság
Egy szám

12
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Mátyás király-tér 8. szám.

Telefonszám : 164.

>i*.'7TTtí

Felelős szerkesztő :
»K. K N É Z Y L E II E L.

Lapkiadó :
dr. Bajai Ernő.

Előfizetési árak:

Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Egy s/Am

tiller.

Az optánspör.
Nagy feltűnést keltett Cham­

berlain angol külügyminiszternek 
az alsóházban a magyar-román 
optánspörben tett nyilatkozata. 
Egyik képviselő megkérdezte 
ugyanis az angol külügyek irá­
nyítójától, hogy tesz-e intézke­
dést a népszövetségi tanács a 
magyar-román döntőbíróságban 
megüresedett birói állás betölté­
sére. Chamberlain válasza szerint 
ez a kérdés lezáratott a Népszö­
vetség legutolsó ülésén.

Bár az angol külügyminiszter­
nek e nyilatkozata az angol kor­
mány hivatalos álláspontját je­
lenti, mely szerint még mindig 
„Nebántsvirág“-nak tekintendő a 
trianoni békeszerződés, mégsem 
tartjuk vigasztalannak a helyze­
tet. Chamberlain ezidőszerint, 
mint a hatalmas Anglia külügyi 
politikájának irányitója, kétségte­
lenül igen jelentékeny tényező az 
európai diplomáciában, van azon­
ban nála sokkal jelentékenyebb 
is: a jog és az igazság ! Mert 
hiába opportunuskodik Chamber­
lain, írott paragrafus szól amel­
lett, hogy a magyar-román op- 
tánsperben döntőbíróság ítélkez­
zék s ezen nem teheti túl magát 
még a hatalmas Anglia külügy­
minisztere sem

A másik szempont az igaz­
ságé. A magyar birtokosok bir­
tokait a románok brutális kegyet­
lenséggel sajátították ki minden 
szociálpolitikai szükség nélkül, 
tisztán fajgyűlöletből. Ez a kér­
dés az európai jogrendszernek és 
jogbiztonságnak vérző sebe ma­
rad még akkor is, ha Chamber­
lain belenyugszik és Anglia presz­
tízsével igyekszik fedezni a bir­
tokelkobzásokat. Nap-nap mellett 
repeső örömmel és bizakodással 
látjuk, hogy az angol közélet je­
lesei közül egyre többen kelnek 
a mi védelmünkre. Lord Rother- 
mere lapjai naponta kétmillió an­
gol újságolvasó leikébe sugároz- 
tatják be a magyarságot ért sé­
relmeket, kiterjeszkedve azokra a 
szörnyű részletekre is, melyek jog- 
ttsztelő emberben csak undort és 
borzalmat keltenek. Nehezen hisz- 
szük, hogy ezzel az undorral 
mt'g tudjon küzdeni az angol hi­
vatalos külpolitika, mely végered­
ményben az angol közvélemény­
től kapja a hatalmat és erőt cse­

lekedeteiben. Úgy képzeljük a 
dolgot, mint ahogy a háborúnak 
abban a szakában történt, ami­
kor azon múlott a háború ki­
menetele, hogy a német hadsereg 
be tudja-e venni Párist. mielőtt 
az amerikai segélycsapatok meg­
érkeznének.

Most is valahogy ilyenféleké- 
pen látjuk a dolgot. A hivatalos

angol politika ma még nem me­
legedett fel eléggé a magyar kér­
dés iránt. De naponta hatalmas 
ostromágyuk porlasztják az an­
gol hidegség várfalait s nemcsak 
hisszük, hanem bizton tudjuk is, 
hogy az igazság mégis csak erő­
sebb lesz, mint a politikusok és 
diplomaták momentán opportu- 
nitása.

• n-
Kocsistól-lovastól lezuhant a bátaszéki 

hid töltéséről.
Szerencsésen végződő szeren­

csétlenség történt hétfőn este a 
bátaszéki hídfőhöz vezető tölté­
sen Pekanovics Istvánné Madách 
Imre uccai lakosnő hétfőn reg­
gel kocsin kiment ruhát mosni. 
A kocsin egy nagy kosárban 
vitte a szennyes ruhát, valamint 
a kis fiát is. A bátaszéki hid fe­
lett helyezkedtek el s ott dolgo­
zott egész nap az asszony.

Este fél hét órakor fejezte be 
munkáját s kocsin hazafelé in­
dult. Ahogy a ió felért a töltésre 
az asszony észrevette, hogy ab­
ban a pillanatban lezárták a vas­
úti sorompót. Hogy a közeledő 
vonat el ne gázolja, vissza akart 
fordulni, a kocsi hátsó kerekei 
azonban nem értek fel a töltésre, 
a tétovázásnál a kocsi visszafelé

kezdett gördülni a töltésen s 
mert a ló sem tudta megállítani, 
vagy egyensúlyban tartani, a 
kocsi és ló lezuhant a töltésről. 
Az asszony a kocsi alá esett, 
amikor az felborult, a kis fiú 
pedig a lovakhoz, de szerencsére 
egyikük sem szenvedett súlyo­
sabb sérülést, csak a lábukon és 
karjukon, meg a fejükön szen­
vedtek zuzódási sebeket.

Az esethez természetesen ösz- 
szecsődültek a fiirdőzők, akik ki­
emelték a kocsi alól Pekanovics 
Istvánnét és fiát, a lovat felsegí­
tették, a kocsit is visszafordítot­
ták s Pekanovicsné hazahajtatott 
lakására kocsin a szennyes ru­
hával, amely a felfordulásnál is­
mét piszkos lett.

Uj buzakatasztert készítenek.
Bácskában nyolc uradalomból fogják venni öt-hat 

éven át a buzamintákat
A földmivelésügyi minisztérium 

utasította a m. kir. országos ché- 
miai intézetet, hogy a magyar 
búzatermés minőségi eloszlásá­
nak tanulmányozása, a termelés 
mennyisége miatt a minőség fo­
kozása s egyben a magyar bú­
zaminőség! kataszter elkészítése 
érdekében az ország különböző 
vidékein kisebb termelők és na­
gyobb gazdaságok á.tal termelt 
eredeti ős, nem nemesített, to­
vábbá a különféle nemesített bú­
zák minőségét vizsgálja meg.

A chémiai intézetnek nem állt 
módjában, mert nem rendelkezik 
a munkálatok elvégzéséhez szük­
séges berendezéssel és felszere­
léssel, amiért is a buzakataszter 
munkálatainak elvégzését az idő­
közben létesült m. kir. gabona és

I liszt kísérleti állomás vette át, 
I amely intézetnek van berende- 
I zése.

A földmivelésügyi miniszter 
utasította a gazdasági felügyelő­
séget, hogy megbízható buzamin- 
fákat bocsásson rendelkezésre s 
egyébként is messzemenően tá­
mogassa a kataszteri munkálatok 
elkészítését. Az utasítás szerint 
11 km-es távolságokban veendők 
a buzaminták. A miniszter sze­
rint az 5-6 éven át folytatandó 
búzaminőség! vizsgálatok átlag­
értékei alapján helyesbíthető lesz 
a bécsi gabonatőzsde által még 
az 1885. évben szerkesztett és 
kiadott búzaminőség! térkép, 
amely ma is érvényben van s 
amely azt tünteti fel, hogy Ma­
gyarország mely vidékein milyen 1

minőségű búza terem a búzában 
lévő sikér mennyisége és minő­
sége alapján. A magyar kormány 
helyesbíteni akarja ezeket az ada­
tokat a fejlődés alapján beállott 
uj termeléshez mérten.

Bácsvármegye területén a kö­
vetkező helyeken és gazgaságok- 
ban vesznek buzamintákat:

Felsőcsikéria község 674 hold 
földjén, báró Podmaniczky End- 
réné uradalmában Tompán, Puh) 
Józsefnél Katymáron, idb. gróf 
Teleki Józsefné (Marta) bácsal­
mási uradalmában, Boncompagni 
Józsefné hercegnő és Saint Mar­
tino Valperga Henrik (Róma) kis­
szállás! bérbeadott uradalmából, 
Halbländer Nándornál Rém, a 
Kalocsai. rk. érsekség Jánoshal­
ma! uradalmából és a magyar 
közalapítványnak a Mélykúti Hi­
telszövetkezet által bérelt gazda­
ságában.

Balatoni táborozásra 
mentek a Damjanich 

cserkészek.
A reálgimnázium 157. sz. Dam­

janich cserkészcsapata vasárnap 
déli 12 órakor indult el nyári 
táborozásra Fonyódra dr Bartók 
Egyed tanár parancsnok vezeté­
sével. Vasárnap reggel 8 órakor 
misét hallgattak a cserkészek. 11 
órakor felszerelésvizsgálat volt a 
gimnázium udvarán, utána a fe- 
renciek templomában rövid ima 
után a cisztercita rendház előtt 
elbúcsúztak a tanári kartól s a 
vasúti állomásra mentek, ahol a 
szülőktől, hozzátartozóktól elbú­
csúzva a 12 óra 10 perces vo­
nattal elutaztak. Vasárnap este 
9 órakor érkeztek Fonyódra, ahol 
csak tegnap vertek sátrat dr 
Gárdonyi Pál fenyves erdejében.
A cserkészek aug. 6 lkán jönnek 
vissza. E három hét alatt bejár­
ják a Balaton mindkét partját 
Fonyódtól Batatnnaligáig és Ba­
dacsonytól Balatonkeneséig. El­
mennek Sümegre és Tapolcára 
is. Tihanyban néhány napig a 
a vízi cserkcsztelcp vendégei 
lesznek. Több hajókirándulást is 
tesznek Keszthely, Kisőrs és Rév­
fülöpre. Aug. 5-ikén a balatoni 
kulfurnapon megnézik a Balaton 
kivilágítását és másnap haza­
jönnek.

Fürdőcikk e k b e n 
nagy választék, olcsó árak
FISCHER PÁL divatüzletében, FENYVESI ÁRUHÁZBAN BAJA.
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Olcsó-e Baján a 
villanyáram ?

Mit fizetnek uz egyes városok­
ban a villamosáramért ?

A Magyar Elektromos Művek 
Országos S/.fizetsége a napokban 
összeállította a magyarországi 
villanytelepek egységárainak sta­
tisztikáját A statisztikából meg­
tudható, hogy Baja inkább a drá­
gább, mint az olcsóbb áramot 
élvezi

Legolcsóbb a villamosáram (54 
fillér) Budapesten. Utána követ­
kezik Sopron 56 filléres egység­
árral, ezután jönnek Pápa 57, 
Debrecen 58 és Salgótarján 59 
filléres árral. Békéscsaba és Kis­
pest, valamint Mohács 60 fillé­
rért, Hajmáskér és Pécs 63, Bony- 
hád és Esztergom 64, Miskolc 
65, Szombathely 66, Szeged 68, 
Balassagyarmat, Kaposvár, Gyön­
gyös, Kecskemét, Kiskunfélegy­
háza, K Sszeg, Nagykanizsa, Szent- 
gotthá d, Szolnok, Újpest és Zala­
egerszeg 70 fillérért adják az ára­
mot. 7Ó é> 80 fillér közt van az 
ár a következő helyeken: Baja, 
Bicske, Celldömölk, Csurgó, Dom­
bóvár, Eger, Hajdúböszörmény, 
Karcag, Keszthely, Körmend, Nagy­
kőrös, N; iregyháza, Paks, Pest­
erzsébet, Sárospatak, Sátoraljaúj­
hely, Szekszárd, Szentendre, Szé­
kesfehérvár és Vác

Egy pengőn felül adják az ára­
mot Balaton környék, Barcs, Be­
rettyóújfalu, Dunaharaszti, Gyoma, 
Gyula, Hajdúnánás, Jászárokszál- 
lás, Kiskunhalas, Mezőcsát, Mező­
kövesd, Vasvár és Zire

A legmagasabb áramárat Mező- 
csát állapította meg l'-iO pengő­
ben.

A motorikus egységár legolcsóbb 
Budapesten (25 fillér.)

I szokásos módon az üzlethelyisé­
gen kívül történő fogyasztás cél­
jára is ki lehet szolgáltatni. 
Amennyiben a cselekmény súlyo­
sabb büntető rendelkezés alá 
nem esik, kihágást követ el és 
az 1928 évi X. te. értelmében 
pénzbüntetéssel büntetendő az, 
aki a fentieket nem tartja be.

ban nagy volt a hőség és a do­
bos jobbnak látta, ha éjszaka 
végzi el ezt a funkciót. És csak­
ugyan ezt hirdette ki dobszóval a 
közönség nem kis bosszankodá- 
sára, amiért evvel a tanáccsal éj­

félkor háborgatják éjjeli nyugal­
mát és álmát.

A tanács helyes és jó, sőt 
praktikus és meg is kell azt fo­
gadni, de nem kell avval éjszaka 
riasztani a közönséget.

Az étetuntak ügyeit
„soronkivül" kell elintézni.

A népjóléti miniszter egy ren­
deletet adott ki, amelyben utal 
arra, hogy az „életuntak“ védel­
mét célzó rendelkezések végre 
hajtása és az életvédelem szol­
gálatába bekapcsolt rendőrható- 

1 Ságoknak és társadalmi szerveze­
teknek eredményes működése csak 
akkor biztosítható, ha az utóbbi 
hatóságok és szervek a többi ha­
tóságoknak és ezek felügyelete 
alatt álló rokoncélu intézmények­
nek teljes támogatására számít­
hatnak.

Ezért a miniszter felhívja a 
törvényhatóságok vezetőit, gon­
doskodjanak sürgősen arról, hogy 
az egyes szervek és intézmények 
az említett rendőrhatóságoknak 
és társadalmi szerveknek minden 
megkeresését, amely az életun­
tak védelmére vonatkozik, „so­
ronkivül és lehetőleg kedvezően“ 
intézzék el.

38 fok meleg az árnyékban - 
és ezer ember a vízben

ezer

Rendelet
a kenyér és a péksütemények 
forgalom behozatala tárgyában

A hivatalos lap egyik legutóbbi 
száma a következő rendeletet 
közli: Péksüteményt közfogyasz­
tás céljára csupán nullás és ket­
tes számú búzalisztből (főzőliszt­
ből) szabad előállítani. A kész 
vizes zsemlyének legalább 5 dkg., 
a császá-zsemlyének legalább 4 
dkg, a kiflinek legalább 3 és fél 
dkg. súlyúnak kell lenni. A vajas, 
mákos, köményeskifli, perec, zsur- 
kenyér, paszirana stb. súlya kor­
látozás alá nem esik. A kenyér­
nek minőség és súly szerinti árát 
az árusítás helyén ki kell füg­
geszteni Kenyeret csak súly sze­
rint szabad árusítani. A kenyér 
súlyát kiszolgáltatásakor meg kell 
mérni. Az olyan kenyeret azon­
ban, amelyet szokásos és általá­
nosan ismert súlyban készítenek, 
ha egészben vagy felerészben 
szolgáltatják ki, csak a vevő kí­
vánságára keil megmérni. Kenye­
ret és fehérsüteményt a pékeken 
kívül szatócsok, fiiszerkereske- 
dők, csemegekereskedők, tejkimé- 
rők, hentesek, cici mi szerkereske­
dők, tejcsarnokok, kávémérések 
fentartői, továbbá azok is árusít­
hatnak, akik kenyérnek és fehér- 
süteménynek uccán, téren, piacon 
és vásárcsarnokban árusítására a 
reájuk irányadó szabályok értel­
mében fel vannak jogosítva. Ven­
déglőkben, kávéházban, korcsmá­
ban, valamint egyéb nyilvános 
étkezőhelyiségben kerenyeret és 
fehérstiteményt az ily üzletekben

Éjjeli dobszóval
rémitette meg szombaton éj­
szaka a Józsefváros lakosait 

a városi dobos.
Szombaton este történt a Jó­

zsefvárosban a Szent László és 
Flórián uccákban. Éjjel három­
negyed 11 óra után egyszer csak 
erős dobszó verte fel ezeknek az 
uccáknak éjszakába fuló méla 
csöndjét. A városi dobos csődi- 
tette össze dobpergetéssel a fél­
álomba merült városrész polgá­
rait, akik könnyű magyarban, 
éjjeli öltözetben, szemükben az 
első álom törtségével eszeveszet­
ten futottak össze. A dobszó 
mindenkit megrémített. Az embe­
rek pillanatok alatt a legkalando­
sabb híreket gondolták s kósza 
hírek is járták

— Mi az? Félreverik a haran­
gokat, dobolnak? Talán kitört a 
háború s mindenkinek eszébe ju­
tott 1914, amikor hasonló jelene­
tek ismétlődtek meg.

— A nyavalya tört ki, nem a 
háború ? — válaszol egy borízű 
hang.

— Mi van? Földrengés? össze­
dőlt a templom ? Kigyulladt va­
lamelyik városrész? Kiöntött a 
Duna ? Betört az ellenség és me­
nekülni kell ? Vagy a szerbek 
visszaadták Szabadkát és Bács­
kát?

Mert ha éjszaka közel éjfélkor 
dobszóval verik fel egy városrész 
polgárságának nyugalmát, akkor 
valami egetrengető dolognak kel­
lett történnie.

De semmi sem történt. Mind­
össze egy kis kényelmesség! szem­
pontból kényelmctlenkedtek a 
polgárságnak. A városi hajdú, 
vagy kézbesítő, a dobos utasí­
tást kapott, hogy szombaton dél­
után dobolja ki a városban min­
denfelé, hogy a nagy hőség el­
len úgyis lehet védekezni, hogy 
minden ház és üzlettulajdonos 
fellocsolhatja erősen a háza előtti 
frontot. Szombaton délután azon-g

Annyi fürdőző tán még soha 
sem lepte el a bajai dunapartot, 
mint mostanában vasárnap dél­
után. A csónakázó egyletek kikö­
tőiben itt-ott lézengett egy-két 
ladik, a többi mind künn volt a 
nagy Dunán.

Az egyesületek színes ladikjai­
nak bizonyos harmóniába olvadó 
egységes vonalát sűrűn szakgat- 
ták meg az egyszerű polgári ha- 

í lászladikok, melyeken a ladikok­
kal nem rendelkezők siettek ki a 

j Dunára.
í Mondhatjuk egész Baja künn 
j volt társadalmi különbség nélkül.
I Kis kotteriák keletkeztek, amint 
I az egymáshoz tartozók megszáll­

tak egy-egy partrészt, nótázgatva, 
lapdázva, társas játékot űzve mu­
latott az ifjúság; az öregek meg 
csendesen nézegették a fiatalo­
kat, élvezték a nap melegét, a 
dunai homok selymes lágyságát 
s gyönyörködtek a napsütésben 
pompázó ifjúság gondtalan vidám­
ságában.

A természet szépsége, mintha 
kivétel nélkül jóvá, nemessé va­
rázsolta volna az embereket; az 
egymáshoz közeledő csónakok 
evezősei gondos figyelemmel vol­
tak egymás iránt; vigyáztak a 
vízben uszkálókra s különös sze­
retettel vették körül a vízben lu­
bickoló apróságokat.

Mintha a kenyérért könyörtele­
nül viaskodó köznapi embert a 
nap, a viz; a társadalmi külső­
ségeket szimbolizáló köznapi 
ruha hiánya, a fürdőkosztümök 
demokratikus egyenlősége — egé­
szen megváltoztatta, egymáshoz 
közelebb hozta volna.

Igaz, hogy egy-két rikító, fel­
tűnő, hivalkodó kosztüm itt is 
akad, de az óriási tömeg diszkrét, 
kiválóan Ízléses, a formákat de- 
censen hangsúlyozó ruhában für­
dőzik. Általában a bajai fürdőző 
hölgyek között nagyon sok a 
formás termetű, szép arcú nő, 
úgy, hogy meggyőződésünk szerint 
egy-egy világfürdőn csak nagyon 
válogatva lehetne annyi szép,

Figyelem

szabályos termetű nőt találni, 
mint amennyit itt csak úgy ka­
pásra, akármelyik fürdőző cso­
portból össze lehetne válogatni. 
Lehet ennek az is a magyarázata, 
hogy Báján erősen kultiváljak a 
vízi sportokat, a fürdőzést, nap- 
kurázást: aminthogy az is tény, 
hogy itt Baján valamelyes délies 
jelleg felismerhető, mintha a leány 
gyermekek sokkal gyorsabban 
fejlődnének, mint másutt.

Kiformázott férfi szépségek is 
akadnak, de azok észrevétlen ol­
vadnak be a férfiak: többé-ke- 
vésbbé foglalkozásuk által át­
alakított s fejlődésében befolyá­
solt tömegébe.

Talán majd a leventeképzés s 
a testnevelés újabb irányzatai itt 
is megtermik a maguk egészsé­
ges gyümölcseit. Ahogy erre gon­
dolunk, harsány vezényszó üti 
meg fülünket, büszke nyolcas 
siklik el előttünk, a tréner erélye­
sen dirigálja a dolgozó atlétákat, 
az izmok feszülnek, a mozgás 
egységbe olvad, szinte gépsze- 
riien pontos; ez mintha a jövő 
zenéje volna : az egészen komo­
lyan vett testnevelés.

Fent a vashídon túl, mindkét 
oldalon, onnan egy szakadékos 
rész kivételével a Móric-sziget 
alsó nyúlványáig ladik-ladik mel- j 
lett; az ingyen fürdő, a strand 
fürdő, a Kamarás-Duna kijelölt 
részei tömve fürdőzőkkel. Ezekről 
egy-két reklámkép, mindennél job­
ban hirdetné Baja város fürdő­
jellegét

Arról is megemlékeztünk, hogy 
némely oldalról figyelmeztettek 
bennünket, hogy kár a város für­
dőjellegét annyira hangsúlyozni, 
mert a város pénzügyeinek éber 
gondozói rá fognak jönni, hogy 
ebből is lehet adóalapot terem­
teni s ez hamarabb bekövetkezik 
majd, mint a fürdőjelleg.

Szent Antal ucca 8 számú

lakóház eladó.
Megtekinthető naponként d. u.

3-7 óra között.
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Komikusok kabaréja.
Julius hó 13-án, hétfőn

az Urániában.
-■ ÄX8EZ#

BÚTOR......
12 havi részletre beszerezhető

Szabó Ferenc
műa*ztalosnál Bartsch ucca 4.

tiu torrak tár Ko«»tt'h Latos u. 11. 
Telefon 240.

Ebédetek
házon
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__ a felsökereskedelmista 
cserkészek is nyári táboro­
zásra mennek. A felsőkereske­
delmi iskola Csermák Mihály ez­
redes cserkészcsapata ezúton kéri 
„ 570-es cserkészek szüleit, hogy 

1 július 19-én, csütörtökön d. e.
10 órakor a fiú felsőkereskedelmi 

í iskola gyakorló irodájában meg- 
; jelenni szíveskedjenek a táboro- 
I zás megbeszélése céljából.

_ Eltűnt cselédleány. Julius 
10-én Deutsch Terézia 16 éves 
bajai cselédleány Kádár ucca 6. 
sz a. szolgálati helyéről eltűnt s 
azóta nem adott életjelt magáról. 
Hozzátartozói jelentésére a rend-, 
őrség megindította a nyomozást 
a leány tartózkodási helyének s 
eltűnési okának kiderít sére.

— Zivatar várható. A meteo­
rológiai intézet helyi zivatarkép­
ződéseket jelez.

— Megszűnt rendőri kiren­
deltség. Az ujdombóvári m. kir. 
államrendőrségi kirendeltség mű­
ködését a belügyminiszter a na- 

. pókban takarékossági okok foly­
tán megszüntette és a rendőrha­
tósági teendők ellátásával a dom­
bóvári járás főszolgabíróját bízta 
meg.

senki más — mint a kaposvári 
katónazenekar — nem kísérheti 
az előadásokat s a miskolci ka­
tonai zenekarral kötött szerződé­
sét bontsa fel. Gulyás most Ceg­
léden játszik.

— A Sugovica honvédáldo­
zatának temetése. Jelentettük
már, hogy pénteken délután négy 
órakor kifogták a Sugovicából az 
előző napon belefult Borda György 
20 éves Jánoshalma! honvédujon- 
cot, akit szombaton délután temet- 
tetett el a Rókus-temetőbe a kato­
naság kisebb katonai pompával. 
A temetésen jelen voltak a tra­
gikus körülmények közt elhunyt 
honvédrekruta szülei és hozzátar­
tozói is jánoshalmáról.

— Borászati tanfolyamra 
hirdet pályázatot földmüve- 

j lésügyi miniszter. A föld mi ve- 
i lésügyi miniszter pályázatot hir- 
j det az egy évre terjedő felsőbb 
j szőlő- és borgazdasági tanfo- 
, lyam 1928—29. évfolyamára, 
' melyre rendes hallgatóul az ve- 
■ liető fel, aki elvégezte a közgaz­

dasági egyetem mezőgazdasági 
szakát, vagy a mezőgazdasági 
akadémiát, vagy az erdészeti fő­
iskolát, továbbá az is, aki a ker­
tészeti tanintézet elvégzése előtt.

valamely középiskolában jó si­
kerrel tett érettségi vizsgát. Pá­
lyázati határidő augusztus 25. 
Bővebb felvilágosítással szolgál a 
tanfolyam igazgatósága Budapes­
ten, II. Debrői-ut 15.

— A belvárosi toronyóra 
megfürolja a város közönsé­
gét. Igen, ez igy van egy hete 
már Nem akartuk szóvá tenni, 
mert abban bíztunk mindennap, 
hogy holnap már kijavítják és jó 
lesz. Baján ez az egyetlen nyil­
vános óra (mig a ferencrendiek 
templomtornyában is el nem ké­
szül a villanyos toronyóra) — le­
hetetlen az, hogy még ez se jár­
jon s ez se mutassa az időt. Va­
lahogy komikus volna azt kívánni, 
hogy a a járókelők mutassák a 
toronyórának az időt. Azt sem 
hisszük, hogy nem látták az ille­
tékesek, akikre ez tartozik, ellen­
ben kérjük, hogy ne éljenek visz- 
sza a közönség türelmével.

— Megjelent a vármegye 
Hivatalos Lapja. Bácsvármegye 
Hivatalos Lapja most jelent meg 

; s az tartalmazza a törvényható- 
I ság állásfoglalását a községek 
j vilamositására beérkezett ajánla- 
! tok felett, a borotai községi or- 
1 vosi állás megszervezését nem

^ „Autóvezetői staktanfo- 9 Közel 50 éve szívesen használják
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Jó kara

Cím a|

lyamát" a szegedi Bugyi-féle 
gépgyár Baján a polgári fiú­
iskolában megkezdte. Folytatóla­
gos jelentkezesek felvétetnek. Az 
oktatás autómodellek utján törté­
nik naponta d. u. 6 —9-ig.

— A Duna vízállása. A föld- 
mivelésiigyi minisztérium vízrajzi 
osztályának jelentése szerint a 
Duna Becsig árad, lejjebb apad 
s alacsony vizállásu. A Dnna 
Mohácsnál 204 cm. Paksnál 194. 
A hivatalos jelentésből az utóbbi 
két hónap óta érthetetlen módon 
mindig kimarad a Duna bajai 
vízállása. Még pedig azóta, mióta 
a folyamőrök eltávoztak Bajáról.

— összeesett az uccán. Ma
délelőtt kilenc órakor Sziklai Pé­
ter magánzó a Központi Szálloda 
bejárata előtt összeesett. A men­
tők a közkórházba szállították.

— Kaposvár és a színház.
Emlékezetes, hogy Kaposvár vá­
ros kilépett a pécs—bajai szini- 
kerüietből s Gulyás Menyhértet, 
a volt bajai színigazgatót bízta 
meg. Gulyás most szervezi tár­
sulatát s rövidesen közli Kapos­
vár tanácsával a tagok névsorát. 
Gulyás a miskolci gyalogezred 
zenekarával akarja kisértetni ope­
rett előadásait, de Kaposvár vá­
rosa, mert meg van elégedve a 
7-ik honvéd gy. e. zenekarával s 
mert a zenekar fentartása szem­
pontjából is fontos a sziniszezon, 
azért értesítette Gulyást, hogy

Majtinszky Lajos
szemüvegeit.

O vosi receptre 
és anélkül ké­

szülnek
Punktál

szemüvegek,

haskötők, fűzők és gummiharisnyák.
Külön próbaterem. — Speciális egészség- 

ügyi anyagok és illatszerek.

Hű őü női kiszolgálás.
Üzletemet a szomszéd Pollermann-házba helyeztem át

20 jtirjes CKfl/rzr/’z a rt 
ta pa sxrAiA rarxoA/y/rJA
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Sät*.!. KEDVESSÉG
a TALAJVÍZ.

SALCTWOI% 
SAVAK

TÉGLA
E-

CSEtiEPÁRUK:
Fával égetett tégla 

préselt nyersfalazati tégla 
hartsarkos járda-tégla 

kiskonyha lapok, kuttégla 
i újlaki asbest pala, hódfarkú cserép 

hornyolt cserép, cement cserép 
keramit tégla, chamotte tégla 

chamotte liszt

CEMFNTÄ RUK:
Díszes cementlapok legnagyobb 
választékán, egyszerű cementlapok 

salaklapok válaszfalnak 
mozaik lapok, 

betonlapok kerítésnek 
beton és mtikő’.épcsők, 

betonoszlopok, kutgyúríík 
kutfedőlapok, kutmedencék 

esővizmedencék, cementhordók 
betoncsövek, itatóvályuk 

disznóvályuk, lábazati kövek 
sirkeritések

ÉPÍTÉSI anyagok

la. darabos, fával égetett mész 
duna- és bányahomok 
biber elszigetelő anyag 
fehér és sárga kőpor 

fehér és színes granitto 
elszigetelő lemez, cement festékek 
portland cement, stuccatur nád 
kétránypapir, dolomit, kavics.

Elvállalunk burkolati 
és bárminő beton-munkákat.
A legjutányosabb napi áron 

helyszínre szállítja:

Grünhut és Társa
Telefon 160.

Városi minta raktár:
Tiirr István ucca 5. szám alatt. 

Telefen 234.

Bútor libák

ttobateljes ei 
és zarBV. 
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Julius hó 18-án, szerdán délután 6. és fél 9 órakor.
Csak 1 napig A legrafináltabb elegáncta tiluije! r Csak 1 naP'0-

A FEJEDELMI AUTO
A szerelem és a pénz harca 9 felvonésban. Fősz : Huguette Duties és Ph. Chakatoung'

Ezt megelőzi:

Bsuli au csodák szigete
.., , ... TT . „mLuiiánáhan 5 felv Rend. és felvételeit készítette Lola Kreutzberp.Utazás az Indm, O^^^^^^^sti dóadásokat . kertbe« tartjuk meg.
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Parkettázzuksuokat
nasici-féle szlavóniai tölgyből készült elismert 

legjobb és legszebb parkettával.
Lefektetését elvállalja:

^ I POLLAZ JÓZSEF i í
£ ■ butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusitója. \ &

óhajtja, közli továbbá a nyugdíj -------------5------------- —----------——■---------1________ —   nofi. ~  --------------- -——óhajtja, közli továbbá a nyugdíj 
pótköltségvetéséi, miután a folyó 
évben bekövetkezett rendkívüli 
viszonyok miatt elégtelennek bi­
zonyult a vármegyei költségvetés 
240.000 pengős fedezete. Közli az 
artézi és mlikutfuró iparnak ké­
pesítéshez kötéséről szóló minisz­
teri rendeletet, valamint azt a 
rendeletet, hogy minden közható­
ság hazai gyártmánya szenet kö­
teles beszerezni. Pár ajánlást és 
versenytárgyalási s pályázati hir­
detményt és körözéseket tartal­
maz még a megye hivatalos lapja.

MOZI.
A FEJEDELMI AUTÓ.

Paris legelőkelőbb filmszínhá­
zában, a Salle Marivaux-ban he- ! 
teken át játszották a legrafinál- j 
tabb elegancia e pazar kiállítású ] 
mestermüvét, amely Pierre Fron- 1 
daie világsikert aratott regényé- ' 
nek filmváltozata. A fordulatos 
scenárium kitünően emeli ki a 
két férfi harcát az asszonyért és 
a főszerepekben Guguette Duflos 
és PH. Chacatouny művészetük 
legjavát adják. E pompás filmre- 
mek szerdán kerül az Uránia 
filmszínház vásznára és kisérő 
filmje „Báli a csodák szigete cí­
mű, az idei szezon legszebb és 
legérdekesebb expediciós filmje 
lesz.

Komikusok kabaréja.
Budapest közkedvelt komiku­

saiból álló müvésztársaság lesz 
23-án, hétfőn az Uránia filmszín­
ház nagy színházi eseménye.

Boros Géza, Daibukát Ilona, 
Bársony István, Sólyom Janka, 
Ihász Lajos, Mester Ilona és 
Somló Eugenia fogják az idei 
szezon legnagyobb sikerű tréfái­
val 3 órás kacagásban tartani a 
közönséget.

Nyomtatványait !
mielőtt beszerezné, kérjen ár- • 

ajánlatot a CORVIN-nyomdábói. i 
Baja, Mátyás király-tér 8. sz.
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BAJA,
Erzsébet kir. u. 10.

Remington
írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.
Képviselet: Fránkel és Horváthnál

ÉRTESÍTÉS.
\an szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
f. évi juiius hó 16-ától kezdve az O. F. B. által engedélyezett

ingatlanok forgalmának
közvetítési irodát

létesítettem." Főtörekvésem oda irányul, hogy a hozzám forduló 
nagyérdemű ügyleti feleimet, mindenkor tisztességesen, becsülete- 
Sen’n !flkJlsmfretiesen fs a szakértelmem legnagyobb kimerítése 
mellett kiszolgáljam és ezáltal úgy a helybeli, mint a vidéki n é. 
közönség szives elismerését kiérdemeljen, amiért is szives párt­
fogasukat kerem. bója, 1928. juiius hó. Kiváló tisztelettel

id. Prachár Vilmos
Sróf Bethlen látván (Vásár)-tér 3.

RENAULT
automobilok, teherautók
a legmegbízhatóbbak.
Kevés üzemanyag, ízléses kivitel 
Kedvező fizetési feltételek. — Rész­
letes felvilágosítást készséggel nyújt és 
a kocsi megtekinthető a képviseletnél:

SAFIR JÓZSEFNÉL
Baja, Tóth Kálmán u. 19. — Tel. 331.
Komoly érdeklődővel próbautat csinálok.

Mindenkit érdekel
a közelben piacra kerülő kis

Puch-autó
Érdeklődni lehet a kőrzetképviselőnél:

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

Nyomatott a Corvin-nyomla gyor «sajtójáé Baján.

11961. sz.—kig. 1928.

Pályázati hirdetmény.
iJ^VVáEo törvényhatósági 
14630 kig. 33. közgy. jkvi. 1924

valame|y hazai SfbaJäi’ s tanulmányait 
k. v.áJó eredménnyel folytató bajai 
illetőségű szegénysorsu négy jfju 
részere megállapított s havi 40 
aranykoronát kitevő tanulmányi 
de?eky e nyerésére Pályázatot hir-

A kérvényhez csatolni kell:
1. születési bizonyítványt,
2. érettségi bizonyítvány,’ vagy 

főisko a' index hiteles másolatot
3. illetőségi bizonyítványt,
4. vagyontalansági bizonyít­

ványt. ' J
A kérvényeket legkésőbb f. évi 

augusztus hó 15-ig a városi ta­
nácshoz címezve az iktatóhivatal- 
ban kell benyújtani.

Baja, 1928. évi juiius hó 10-én 
______ VÁROSI TANÁCS.

tégla
legolcsóbban

MOHÁCSI ROSENTHAL 
ES DUNASZEKCSÖI, 
DÉLMaGYaRORSZÁGI 
LEGNAGYOBB TÉG­
LAGYÁR BACSME- 
GYEI EGYEDÁRU- 
S I T Ó J Á N A L :

POLLAK JÓZSEF
fakereskedőnél kapható.

Julius 16-lői juius 23-ig 
reggel fél 8 óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emil
gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot.
az ögyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
a közönség rendelkezésére.

I C E MENT,
■**■*! pornón rvnn -TI/ • —

+ ..„
jPQIli liltrtiltdiiiliii

‘I CSERÉP, DESZKA, 
J LÉC, ÉPÜLETFA,

kátrAnypapir

olcsó áron, nagy 
választékban kapható

Nyaraláshoz 
vaságyak és nyugágyak 

olcsón kaphatók 

UTRY-nál
Erzsébet királyné ucca SS. 

Telefon lse

/


